

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Краснова Евгения Валерьевича
«Эмоциональный интеллект в регуляции принятия решений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология,
психология личности, история психологии**

Исследование роли эмоционального интеллекта (ЭИ) в принятии решений (ПР) можно рассматривать в качестве развивающих два направления смысловой теории мышления в школе О.К. Тихомирова: во-первых, эмоциональных предвосхищений в регуляции стратегий и, во-вторых, определения места эмоциональных процессов в структурировании единства интеллектуальной и личностной сфер человека, осуществляющего выбор в ситуации неопределенности. В модели множественной регуляции решений Т.В. Корниловой эти направления обоснованы теоретически и экспериментально и в диссертации Е.В. Краснова получили основательную верификацию в принципиально новом аспекте.

Представленные в диссертационной работе 6 исследований выполнены на реальных выборках военных руководителей, что существенно повышает уровень обобщений – на основе лучшей экологической валидности данных по сравнению с чисто лабораторными ситуациями ПР. Эти ситуации также представлены при разработке и применении новой методики – Методики эмоциональных предвосхищений – и в компьютеризированной процедуре Игровой задачи Айова. Но в первой моделируются именно реальные ситуации, выделенные при качественном анализе экспертами как наиболее трудные (для межличностного взаимодействия офицеров в рамках служебной деятельности). Применение второй методики позволяет сопоставить «лабораторно» выделенные стратегии (в условиях динамически изменяющейся неопределенности) с показателями успешности военнослужащих в их профессиональной деятельности. Кроме того, в сопоставительном завершающем исследовании, выполненном на одной и той же выборке военных руководителей, диссертант смог оценить, в какой степени эмоциональные предвосхищения, проявляемые при разном типе задач, могут выступать предикторами ПР на другом материале и насколько можно считать интегративной роль ЭИ характере регуляции прогнозов решения разного рода задач.

В диссертации сформулировано множество гипотез о связях и роли тех или иных переменных интеллектуально-личностного потенциала в ПР. Их проверка опирается на статистические выводы и качественный анализ.

Получено много новых интересных фактов; например, что свойства Большой пятерки не выступают, а Толерантности к неопределенности и ЭИ выступают предикторами разных показателей стратегий ПР.

Автореферат свидетельствует о тщательном комплексном исследовании, результаты которого надежны, а выводы базируются на хорошей интерпретативной основе.

Диссертационное исследование Е.В. Краснова соответствует требованиям диссертационного совета МГУ о присуждении ученых степеней и научных званий, а его автор – Краснов Евгений Валерьевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии.

Доктор психологических наук, профессор,
профессор кафедры
психолого-педагогических основ
специального образования
Института специального образования и
комплексной реабилитации
ГАОУ ВО МГПУ

Богданова

Т.Г. Богданова

10. 12. 18

Подпись доктора психологических наук, профессора Богдановой Т.Г.
заверяю



Заместитель директора
Института специального образования
и комплексной реабилитации
ГАОУ ВО МГПУ
Г.В.Парамонова

Адрес места основной работы: 119261 Москва, ул. Панфёрова, д.8, корп.2.

Телефоны места работы: (499) 134 50 05

e-mail места работы: isokr.info@mgpu.ru

web сайт места работы: <http://www.mgpu.ru>